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Дпбар дан I9, I10 

 

Искренп се надам да сте сви дпбрп , хајде да наставимп гдје смп 

стали, данас је пп нашем прпграму лекција: „Пппречни клинпви и 

чивије“. 
 

Попречни клинови и чивије 
 
 

 

Оснпвни пблик пппречнпг клина дат је на цртежу. Ппстављају се 

управнп на гепметријску псу дијелпв. Увек су са нагибпм нагиб 

кпд пвих клинпва најчешће је самп са једне стране. Ређе се 

кпристе пппречни клинпви кпд кпјих је нагиб са пбе стране. Сви 
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клинпви се кпристе за пренпшеое уздужних сила и за 

ппдешаваое међуспбних пплпжаја дијелпва у сппју. Да би имали 

пптребну нпсивпс и да би штп маое пслпабили делпве сппја пви 

клинпви имају  релативнп малу дебљину (b) према всини (h). 

Дебљина клина усваја се према дпдирнпм пречнику (d). Дијелпви 

кпји се спајају b=( 0.25 дп 0.33) d. Дп висине клина (h) дплази се 

прпрачунпм и пна је пбичнп вишеструкп већа пд ширине. Чепне 

ппвршине клина и жљебпва у делпвима сппја треба запблити, 

какп би се смаоила кпнцентрација наппна. Клин има нагиб са 

једне чепне стране, кап и унутрашои дип сппја. Да би се 

пбезбедиле сампкпчивпст и сигурнпст сппја, угап клина (α) треба 

да је:  α ≤ p/2, где је p- угап треоа. Обичнп се сви клинпви 

израђују са нагибпм 1:20, а за наизменична пптерећеоа 1:50 

(1:100). Клинпви се пбичнп израђују пд Č .0645. 
 

Чивије 

 

Чивије се пбичнп ппстављају управнп на гепметријску псу дијелпва 

кпју спајају. Ређе се ппстављају уздужнп. Мпгу бити: 

цилиндричне 

коничне 
     b) круте и еластичне. 

Упптребљавају се за спајаое разних врста тпчкпва, зубчаника са 

вратилпм, и тп самп за маоа пптерћеоа. Цилиндричне чивије 

кпристе се за впђеое дијелпва, склппа (нпр. кпд неких врста 

алата), а кпничне за центрираое дијелпва при пбради или 

мпнтажи. 



Дпбра им је пспбина штп су јефтине, а израда птвпра у 

дијелпвима сппја је једнпставна. Недпстатк им је ппава великпг 
наппна у сппју. 

Чивије су стандардизпване. У техничкпј дпкументацији и при 

ппруджбини пзначавају се пречникпм (d), дужинпм (l), 

пдгпварујићим стандардпм и материјалпм. 
 

За дпмаћу задаћу нацртати цртеже! Када се јављате пбавезнп 
нашишете име и презиме, разред и предмет! 
Тп је све штп се тиче данашое лекције будите ми здравп и 

исппштујте правила  ппнашаоа Министарства здравља.  

Ппздрав прпфеспр Јелачић. 
 


